

今年全省已完成棚户区改造18.85万套

基本建成保障房11.74万套,均提前超额完成全年任务

住房问题一头连着民生福祉,一头连着城市发展。12月19日,2023年住房城乡建设领域省政府民生实事系列新闻发布会——住有所居专场召开。现代快报记者了解到,截至目前,由江苏省住房和城乡建设厅负责牵头承担的城镇棚户区改造、保障性租赁住房建设和城镇老旧小区改造等2023年省政府民生实事项目交出成绩单。今年全省棚户区改造新开工19.48万套、基本建成18.85万套;保障性租赁住房新开工17.02万套、基本建成11.74万套;截至11月底,全省城镇老旧小区改造实际开工1617个小区,惠及居民50.2万户,同步开展加装电梯5317部,均提前超额完成全年任务。

现代快报+记者 李娜

10多年来累计有900余万群众出棚进楼

现代快报记者了解到,城镇棚户区改造已连续11年被省政府列为民生实事项目。今年全省棚户区改造新开工19.48万套、基本建成18.85万套,分别完成年度任务的153.77%、149.25%,提前超额完成全年任务。

江苏省住房和城乡建设厅副厅长范信芳介绍,城镇棚户区改造圆了困难群众的“安居梦”。10多年来,全省累计改造棚户区315.06万套,900余万群众出棚进楼,告别了低矮破陋的居所,彻底解决了吃水难、用气难、如厕难、行路难等困扰多年的生活难题,住上宽敞明亮的成套新房,住房条件和居住环境得到明显改善。

棚户区改造,不仅改变了城市脏乱差的面貌,也改变了城市基础设施落后的状况。以徐州为例,近几年,徐州用棚改拆迁腾出的土地空间,规划建设道路、医疗机构、学校等项目,打造云龙湖、泉山森林公园等风景旅游区,真正让城市与自然相互融合,城市面貌也由过去的“一城煤灰半城土”变成了现在的“一城青山半城湖”。

此外,全省棚户区改造每年完

成投资1000亿元以上,累计完成投资12000多亿元,直接带动了建筑材料的增长和建筑业等相关产业的发展。据统计,全省棚户区改造项目总收益与总投资基本平衡,实现了经济效益和社会效益双赢的局面。

开工(筹集)保障性租赁住房42.9万套

为帮助新市民、青年人等群体缓解住房困难,江苏省政府已连续两年将保障性租赁住房列为民生实事项目。2023年全省保障性租赁住房新开工17.02万套、基本建成11.74万套,分别完成年度任务的113.46%、131.01%,超额完成全年任务。

“经过近3年的努力,全省已开工(筹集)保障性租赁住房42.9万套,完成‘十四五’规划的73.97%。”范信芳表示,全省通过加大保障性租赁住房建设和筹集力度,已构成“一张床、一间房、一套房”多层次的保障性租赁住房供应体系,不断满足新市民、青年人对住房的多样化、多元化需求,确保外来人口在江苏进得来、留得下、住得安、能成业。

据悉,“十四五”期间,江苏将新增保障性租赁住房供给58万套,主要集中在南京、苏州、无锡、常州、南通等人口净流入城市。

今年1617个城镇老旧小区改造已开工

城镇老旧小区改造是重大民生工程。近年来,南京、苏州、常州、连云港、泰州等市做法累计8次被列入可复制政策机制清单在全国推广,苏州作为全国城镇老旧小区改造试点城市,在居民满意度调查中连续2年得分居全国试点城市之首。

范信芳介绍,2023年,全省将“新开工改造城镇老旧小区1504个,持续推动既有多层住宅加装电梯”列入13类55件民生实事。截至11月底,全省实际开工1617个小区,惠及居民50.2万户,同步开展加装电梯5317部,超额完成了年度计划指标。南京、徐州、常州、淮安、盐城等5市率先完成年度改造任务。

据统计,到2023年底,全省将累计改造老旧小区约1.4万个,惠及居民约500万户,其中2000年底前建成的小区占比达到90%。预计到“十四五”期末,全省基本完成2000年底前建成需改造的老旧小区改造任务,可累计改造老旧小区约1.6万个,惠及居民约550万户,让全省1600万人、近四分之一的城镇人口感受到改造带来的实惠,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

上月江苏查处违反八项规定问题418起

快报讯(记者 卢河燕)为掌握全省贯彻落实中央八项规定和省委十项规定精神情况,江苏省纪委监委在设区市、省级机关部门、省属国有企业、高校等建立了落实中央八项规定精神情况月报制度,每月定期向社会发布全省查处“四风”问题情况,释放落实中央八项规定精神越往后盯得越紧、执纪越严的强烈信号,推动党风政风和社会风气持续好转。

2023年11月,全省共查处违反中央八项规定精神问题418起,批评教育帮助和处理511人、其中给予党纪政务处分490人。从问题类型看,查处形式主义、官僚主义问题124起、批评教育帮助和处理162人,查处享乐主义、奢靡之风问题294起、批评教育帮助和处理349人。从人员级别看,批评教育帮助和处理厅局级领导干部3人、县处级干部34人、乡科级及以下人员474人。

江苏文旅家底摸清: 118万余个文旅资源

1726个地文景观、2926个水域景观、6019个生物景观……2020年3月,江苏省文化和旅游厅启动了全省文化和旅游资源普查工作。经过3年持续工作,全省文化和旅游资源普查工作已经完成。

19日,记者在江苏省文化和旅游厅召开的资源普查成果新闻发布会上获悉,截止2023年7月31日,全省共登记文旅资源单体1186197个,采集详细专题信息的资源196307个(其中自然资源10984个,人文资源185323个),全省新发现资源35344个。

大数据带你看文旅资源构成,“水韵”特色显著

发布会上,省文旅厅党组成员、副厅长兼省文物局局长,南京博物院党委书记拾峰介绍,江苏的文旅资源类型覆盖资源标准的9个主类,28个亚类,146个基本类型,仅缺少“冰雪地”“积雪地”“现代冰川”“垂直自然带”四个基本类型资源。

9个主类的资源单体数分别是地文景观1726个,水域景观2926个,生物景观6019个,天象与气候景观313个,物质文化遗产1107025个,专题登记非物质文化遗产6593个,建筑与设施41112个,文旅购品7176个,人文活动13307个。

拾峰表示,全省文旅资源类型结构相对齐全,规模巨大,彰显了文旅资源大省的资源特性。

全省文旅资源各类型中,水域与生物景观丰富,充分体现了江苏省“水韵”特色,物质文化遗产资源占全省资源总量的93.33%,表明了江苏历史悠久、文脉绵长、遗存丰富的特征。

南京占全省54.32%, “两廊两带两区”资源丰富

江苏资源单体评价共分五个等级。全省三级以上优良级文化和旅游资源54018个,其中五级旅游资源1238个,四级旅游资源6504个。

在资源分布方面,苏南、苏中、苏北地区分别拥有资源数量902715个、129127个、154355个。十三设区市中南京市的资源数量占全省资源的54.32%,是文旅资源极度丰富城市。

从全省“两廊两带两区”特色文旅空间来看,世界级运河文化遗产旅游廊道(11市)资源总数1129723个,扬子江世界级城市休闲旅游带文旅资源总数1031842个,陆桥东部世界级丝路旅游带资源总数86065个,沿太湖世界级生态文化旅游区文旅资源总数217641个,沿洪泽湖世界级生态文化旅游区文旅资源总数144283个,“两廊两带两区”特色文旅空间资源支撑有力。

制定统一规范,“能普则普、应普尽普”

“科学、客观、准确获得资源信息是普查工作的基本要义”。江苏省文旅厅资源开发处处长陈劲松表示。

此次普查坚持“标准引领、精准普查、因地制宜、务求实效”的工作原则,制定了清晰明确的《江苏省文化和旅游资源普查规范》,对普查对象、普查范围、普查内容以及资源评价进行了统一规范,做到“能普则普、应普尽普”。

现代快报+记者 胡玉梅 裴诗语

泰州市高港区人民检察院检察官金秋桦: 努力办好群众身边每一件“小案”



快报讯(记者 毛晓华)从检17年以来办理各类案件1000余件,用“小案件”守护“大民生”,把解决人民群众的急难愁盼、维护社会和谐稳定作为首要宗旨。近日,泰州市高港区人民检察院派驻核心港区检察室主任、第三检察部主任金秋桦获评“江苏最美法治人物”。

公平是司法价值的灵魂所在。在李某某申请监督案件中,因其建设工程款优先受偿权未在诉讼时明确主张,是否具有法定优先权利具有巨大争议。金秋桦作为案件承办人,通过重新审阅卷宗、“另辟蹊径”,把工程款中的工人工资部分抽离出来支持起诉,得到法院认可,将拖欠了8年的128.77万元的农民工工资跟踪执行到位。

2022年5月,一条12345信息引起金秋桦关注:重残老人王某某,因身体原因一直未婚,与离异、独身的弟弟共同生活,现年老体衰且双目失明,无法独自完成洗澡事项,请求政府帮助。

经了解,王某某78周岁,未满政府无偿提供居家养老服务的条件,且不愿意到养老院生活。结合王某某的个人意愿、身体状况和经济能力,高港检察院与职能部门磋商确定有偿上门服务方案,并推及全区其他部分失能但不符合政府无偿服务条件的



金秋桦
(左一)到工地
走访
通讯员供图

80岁以下老人。

近年来,金秋桦围绕妇女、老年人、残疾人等困难群体的生存难点和痛点,开展“侵害妇女儿童权益监督”、“老年人‘爱心助浴’”、“有爱无碍”助残行动等系列小专项,通过办理一案,治理一片、惠及一方。为重残老人申请“助浴”案,被评为最高检发布“检察为民办实事”——行政检察与民同行系列典型案例(第十批),同时被中央电视台《今日说法》全国两会特别节目《法治新征程》专题报道。

泰州市高港区人民检察院党组书记、检察委员会专职委员韦莉说,面对案件,金秋桦有一颗阳刚的心,用正直、勇敢、细心来维护公平正义和法律的权威。面对群众,金秋桦有一颗最柔软的心,通过精准监督和能动司法,努力办好群众身边的每一件“小案”,为群众的烦恼按下“终止键”。

分类广告

刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

房屋出租

房屋出租
华侨路31号-4,76m²,135900元;
上海路106号,945.68m²,1234157元;
鼓教新村26-1-2,652.32m²,
690481元;中央路117号,819.15m²,
419760元;宁海路90号,190m²,
211518元;龙蟠里14号,299m²,
313217元。公告内容详见网站:
www.njgl.gov.cn/(信息公开栏),请报名时按照具体要求提交报名材料,报名截止时间为2023年12月26日。

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地
铁口、环境好、价优。66776779

家电维修

修空调,各种家电。
13813850744

遗失

挂失声明 洪智敏退役军人优待证遗失,卡号6214724301000934289,特此声明挂失。

本人张永贵遗失由秦淮区住房保障中心2021年06月17日出具的秦淮区征地征收安置房购买通知书一张,秦房保(2021)第(2020102000240)号,声明作废。

遗失 南京信多商贸有限公司公章,声明作废。

遗失 雨花台区卉意亦百货经营部公章,声明作废。

遗失 南京市玄武区佳佳快餐厅公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 陈朝阳退役军人优待证,卡号:6214724301000893170,声明作废。

遗失 南京宇少装饰工程有限公司公章,声明作废,并承诺寻回后不再使用。

遗失 南京乐晓龙装饰工程有限公司公章,声明作废,并承诺寻回后不再使用。